

подавить лишь в 901 г. Но и после того правящему двору оставался недолгий срок. Военные губернаторы и местные лидеры так и не подчинились его власти. В 907 г. последний император из династии Тан был свергнут, и страна вступила в сравнительно долгий период политической раздробленности. И главной причиной, приведшей к гибели некогда могучей и долго существовавшей империи Тан, была, несомненно, «великая смута», возглавленная Хуан Чао.

Сам же он якобы перед смертью подвел итог своей деятельности следующими, обращенными к племяннику словами: «Я хотел изничтожить во всей стране чиновников-лихоимцев, удалить нечисть при императорском дворе. По свершении этих дел я не отошел в тень, и то была, конечно, моя ошибка».

КРЕТЬЕН ДЕ ТРУА

(1135-1183)

Создатель жанра рыцарского романа, трувер

Кретьена де Труа считают самым крупным автором романов в Средние века, создателем жанра рыцарского романа. Однако о его личности и жизни известно очень мало. Из тех сведений, которые он сам дает в своих произве-

дениях, прежде всего в прологе к роману «Клижес», следует, что Кретьен был трувером, жившим при дворах Марии Шампанской, дочери Людовика VII и жены графа Генриха Шампанского, а также Филиппа Эльзасского,

742

10